Suite ( la liaison)
[bookmark: _GoBack]Les erreurs de liaisons (les liaisons fautives)
1/ Le pataquès :
Le mot pataquès, qu'on prononce [patakEs] (pa-ta-kès). Il désigne d'abord, de façon générale, le fait d’ajouter une consonne qui n'existe pas à la fin d'un mot. Le Pataquès peut aussi désigner plus précisément la tendance à substituer un s à un t final, ou un t à un s final, dans un enchaînement. 
Ex : il était –z- avec elle
2/ Le cuir : Le cuir consiste à introduire un t sans raison entre deux mots. Le cuir est probablement dû à une généralisation de la liaison après des formes fréquentes telles que est, sont, était, ont, avaient, etc.ex : il a –t- un cadeau
3/ Le velours : Le velours, enfin, consiste à introduire un s, prononcé [z] (z), sans raison entre deux mots. Le velours est vraisemblablement dû à une généralisation de la liaison après des formes fréquentes se terminant par un -s muet comme avons, avais, étais, les, deux, etc.
Ex : moi –z- aussi
4/ La psilose : la disparition fautive de l’aspiration à l’initiale d’un mot (le fait de remplacer un ‘h’ aspiré par un ‘h’ muet). Ex : les –z- héros
Exercice : 
· Transcrivez orthographiquement les phrases suivantes.
· Cherchez les liaisons fautives. 
· Précisez le type de ces erreurs (pataquès, cuir, velours, psilose)

1. [iltəpaʀlɛzalɔʀɛj]
2. [pøtɛtʀzositajœʀ]
3. [tyetrozɛmabl]
4. [ɔ̃fʀapazalapɔʀt]
5. [ʒetɛtalakɔ̃paɲ]
6. [sɛtetesəʀaʃorzanime]
7. [ladesizjɔ̃aetetaksɛpte]
8. [ʒavukəʒetɛtɛ̃timide]
9. [lezibuvivɛ]
10. [nuzavɔ̃tetydjezɑ̃sɑ̃blsəpwɛ̃tʀɔzɛ̃pɔʀtɑ̃]
11. [ilsuwɛtatynnuvɛlʀɑ̃kɔ̃tʀ]
12. [ɑ̃paʀfɛzakɔʀavɛkladiʀɛksjɔ̃̃nusɔmtaʀiveaynkɔ̃klyzjɔ̃]

S

uite 

( la liaison)

 

Les erreurs de liaisons (les liaisons fautives)

 

1/ Le pataquès

 

:

 

Le mot 

pataquès

, qu'on prononce [

patakEs

] (

pa

-

ta

-

kès

). Il désigne d'abord, de façon générale, 

le fait d’ajouter une consonne qui n'existe pas à la fin d'un mot. Le 

Pataquès

 

peut aussi 

désigner plus précisément la tendance à substituer un 

s

 

à un 

t

 

final, ou un 

t

 

à un 

s

 

final, dans 

un enchaînement. 

 

Ex

 

: il était 

–

z

-

 

avec elle

 

2/ Le cuir

 

: 

Le cuir consiste à introduire un 

t

 

sans raison entre deux mots. Le cuir est 

probablement

 

dû à une généralisation de la liaison après des formes fréquentes telles que 

est

, 

sont

, 

était

, 

ont

, 

avaient

, etc.ex

 

: il a 

–

t

-

 

un cadeau

 

3/ Le velours

 

: 

Le velours, enfin, consiste à introduire un 

s

, prononcé [

z

] (z), sans raison entre 

deux mots. Le velours est vraisemblablement dû à une généralisation de la liaison après des 

formes fréquentes se terminant par un 

-

s

 

muet comme

 

avons

, 

avais

, 

étais

, 

les

, 

deux

, etc.

 

Ex

 

: moi 

–

z

-

 

aussi

 

4/ La psilose

 

: 

la disparition 

fautive de l’aspiration à l’initiale d’un mot (le fait de remplacer 

un ‘h’ aspiré par un ‘h’ muet). Ex

 

: les 

–

z

-

 

héros

 

Exercice

 

: 

 

·

 

Transcrivez orthographiquement les phrases suivantes.

 

·

 

Cherchez les liaisons fautives. 

 

·

 

Précisez le type de ces 

erreurs 

(pataquès, cuir, velours, psilose)

 

 

1

.

 

[il

t

?

pa

?

l

?

zal

???

j]

 

2

.

 

[pøt

?

t

?

zositajœ

?

]

 

3

.

 

[tyetroz

?

mabl]

 

4

.

 

[

?

̃f

?

apazalap

??

t

]

 

5

.

 

[

?

et

?

talak

?

̃pa

?

]

 

6

.

 

[s

?

tetes

??

a

?

orzanime]

 

7

.

 

[

ladesizj

?

̃aetetaks

?

pte

]

 

8

.

 

[

?

avuk

??

et

?

t

?

̃timide

]

 

9

.

 

[lezibuviv

?

]

 

10

.

 

[

nuzav

?

̃tetydjez

?

̃s

?

̃bl

s

?

pw

?

̃t

??

z

?

̃p

??

t

?

̃

]

 

11

.

 

[il

suw

?

ta

t

ynnuv

?

l

??

̃k

?

̃t

?

]

 

12

.

 

[

?

̃pa

?

f

?

zak

??

av

?

kladi

??

ksj

?

̃̃nus

?

mta

?

iveaynk

?

̃klyzj

?

̃

]

 

